

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРНОГО ВПК(О) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
№ 30 Воскресенье, 7 февраля 1943 года Год издания XXV
6519 Цена 20 коп.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города Старый Оскол, Изюм

1. 5 февраля наши войска после упорного боя овладели городом и железнодорожной станцией СТАРЫЙ ОСКОЛ. Окруженный гарнизон противника уничтожен и частично пленен.
2. На УКРАИНЕ, наши войска овладели городом и железнодорожной станцией ИЗЮМ.
СОВИНФОРМБЮРО.

Наступление Красной Армии в оценке наших врагов и друзей

Вести с советско-германского фронта радостные для наших друзей и безрадостные для наших врагов, отдают нам по второй план сообщения о других событиях, происходящих в мире. Весь мир с неслабым, напряженным вниманием следит за героической борьбой Красной Армии, за невиданным размахом ее нынешнего наступления. Удар следует за ударом. Вот события последних дней, 27 января было опубликовано сообщение о том, что наши войска в основном закончили ликвидацию немецко-фашистских войск, оружейных в районе Сталинграда, 28 января наши войска заняли город Кастроре, 30 января Совинформбюро опубликовало сообщение об успешном наступлении наших войск за пределы Воронежца, о взятии городов Новый Оскол и Бронники. Сегодня публикуется сообщение о новом большом успехе Красной Армии: нашими войсками в результате решительной атаки заняты города Тихорецк и Майкоп.

Наступление, являющееся образцом военного искусства. Прошли блокады Ленинграда был важнейшим звеном в цепи гитлеровских поражений, в цепи сланных побед нашей героической Красной Армии, всего советского народа.
Все эти события наши врагов и друзей отдают во всех свободных странах, во всем мире. Известная американская журналистка Дороти Томсон в статье, опубликованной в газете «Нью-Йорк пост», пишет: «Ни один журналист не обладает достаточным талантом для того, чтобы описать значение прорыва блокады Ленинграда. Это — тема для произведения, достойного великого сказания о героизме. Нынешнее зимнее наступление русских будет привлекать внимание военных историков на протяжении столетий».

Советские удары не только прорвали немецкую оборону, не только смели и опрокинули все планы и расчеты гитлеровского командования, — они прорвали густую дымовую завесу лжи немецко-фашистской пропаганды, заставили гитлеровцев самих признавать в своих поражениях, в своих неудачах.

В чем сила того громадного впечатления, которое производит победа Красной Армии за рубежом? Невиданная стойкость, необычайное мужество и храбрость бойцов Красной Армии, храбрость ее командиров уже давно не вызывают удивления за рубежом. Мир поражает теми неиссякаемыми источниками энергии и мощи, которыми обладает советский народ, Советская страна. Мир поражен той боеспособней организацией наступления, свидетелем которого он является. Он видит возросшее искусство советских полководцев, советских генералов и офицеров, умелое использование накопленного в тяжелых боях и сражениях боевого опыта.

Германские военные сводки, германские военные сообщения последних дней представляют собой невероятные сочетания чудовищной лжи и выужденных вымученных признаний. В немецких радиопередачах уже стали привычными такие фразы, как, например: «На Восточном фронте противник продолжает оказывать давление на позиции германских войск... Советские части в результате ожесточенных атак заняли новую территорию». Немецкая газета «Мюнхенер неместе нахрихтен» подчеркивает, что масштабы и ожесточенность происходящих битв далеко превышают все, что было известно когда-либо до сих пор». Другая немецко-фашистская газета «Берлинер аллюманейтер» в свою очередь заявляет: «Нужно ясно и недвусмысленно указать, что сейчас идет речь о небыло тяжелых боях на Востоке. Даже самый тупой человек должен понять значение этих слов: небыло тяжелых бои на Востоке».

Вывод, к которому приходят все думающие наблюдатели, сводится к первой оговорке к тому, что советское вооружение, то советское вооружение искусство нашего высшего военного искусства немецких генералов. Английская газета «Таймс» пишет: «Здесь речь идет не только о превосходстве русской артиллерии. Здесь речь идет о превосходстве русской стратегии. Очевидно мы имеем дело с совершенно новой стратегией... Переломной стоит не советская армия в прежнем ее понимании, а совершенно новая советская армия с новой стратегией».

Эти-то успехи и заставляют гитлеровское командование признавать свои поражения и задним числом сообщать в своих сводках об уже давно проигранных сражениях и потерянными опирающимися пунктами. Гитлеровское командование, фашистские заправщики Германии предвидят ряд новых поражений и вынуждены потворствовать населению к новым, все более неприятным, известиям. Именно пытаются гитлеровские захватчики преувеличить характер своих поражений утерками характер «выражениями стратегической линии», «эластичности обороны» и т. д. Правда об истинном положении вещей пробирает себе путь через густую чуму фашистской лжи.

В свете откликов на боевые действия Красной Армии советской ради и Советская страна предстает перед всем миром как ведущая сила в борьбе против гитлеровской тирании, как образец, которому должны следовать все другие свободные народы, начертавшие на своем знамени борьбу против неведомых гитлеровских разбойников до окончательной победы над ними.

Восточнее Ростова-на-Дону наши войска, преодолевая сопротивление

«Правда», 31 января 1943 г.).

Москва.
В качестве Главнокомандующего вооруженными силами Соединенных Штатов Америки и поздравляю Вас с блестящей победой Ваших войск у Сталинграда, одержанной под Вашим верховным командованием. 162 дня эпической борьбы за город, борьбы, которая навсегда прославит Ваши имя, а также решающий результат, который все американцы празднуют сегодня, будут одной из самых прекрасных глав в этой войне народов, объединившихся против нацизма и его подражателей. Командиры и бойцы Ваших войск на фронте, мужчины и женщины, которые поддерживали их, работа на заводах и на полях, объединились не только для того, чтобы покрыть славою оружие своей страны, но и своим примером вызвать среди всех объединенных наций новую решимость приложить всю энергию к тому, чтобы добиться окончательного поражения и безоговорочной капитуляции общего врага.

Морозное, солнечное утро. Сегодня вторые за 5 месяцев в Сталинграде вместо грохота разрывов бомб, залпов орудий и треска пулеметных очередей несутся звуки красивой, радующей музыки. На стенах разрушенных зданий транспаранты, доушки. На фасаде Дома Красной Армии — портреты членов Политбюро, прославленных военачальников, чьи части разбили немцев на подступах к волжской твердыне.
11 часов. На одну из площадей вместе с Красной Армией идут трудящиеся сталинградских предприятий. С первым поездом прибыли в город железнодорожники станции Сарепта. Площадь ослепляется. Радостные, ликующие лица. Происходит встреча боевых соратников, встреча бойцов с трудящимися города.
12 часов. На трибуне секретарь ЦК ВКП(б) тов. Н. С. Хрущев, генерал-лейтенант Чуиков, генерал-лейтенант Шумилов, гвардии генерал-майор Герой Советского Союза Родицев, участвовавшие в сталинградских боях командиры частей и соединений Красной Армии, секретарь обкома ВКП(б) и председатель городского Комитета Обороны города Сталинграда тов. Чуиков, секретарь горкома ВКП(б) тов. Пискин, председатель исполкома горсовета тов. Пигалев, представители трудящихся города.
От имени обкома ВКП(б) и Сталинградского горсовета тов. Пигалев открывает митинг.
Первое слово предоставляется кавалеру ордена Суворова 1-й степени генерал-лейтенанту Чуикову.
— В письме товарищу Сталину, — говорит он, — героические защитники города дали клятву стоять насмерть, но Сталинграда врагу не сдать. Мы выстояли! — восклицает генерал, — мы пережили слово, данное войско.
С горячими речами выступают гвардии генерал-майор Герой Советского Союза Родицев, кавалер ордена Суворова 1-й степени генерал-лейтенант Шумилов.
С несомненным вниманием выступила волнующая речь секретаря ЦК ВКП(б) тов. Н. С. Хрущева. Он поднимает бойцов сталинградской армии с победой над врагом нашей родины.
— Врагу удалось в некоторых местах подойти к Волге, — говорит тов. Хрущев, — но от нее для фашистов был путь в могилу.
Тов. Хрущев призывает участников митинга в борьбе черпать новые силы для дальнейшей борьбы, для дальнейшего движения вперед.
— Да здравствует наша Красная Армия! Да здравствует наш полководец товарищ Сталин! Ура нашему Сталину! — заканчивает тов. Хрущев.
— По площади гремит мощное «ура» и честь полководца и вождя товарища Сталина.
Затем выступил секретарь обкома ВКП(б) и председатель городского Комитета Обороны тов. Чуиков, секретарь городского комитета ВКП(б) тов. Пискин, который зачитал приветствие товарищу Сталину от трудящихся и защитников Сталинграда и приветствие бойцам и командирам Южного и Донского фронтов от трудящихся города. Рабочий завод № 264 тов. Сеидев передает привет и благодарности всех рабочих Красной Армии.
Г. АФАНАСЬЕВ.
Сталинград, 4 февраля. (Спецкор ТАСС).

Господину Франклину Д. РУЗВЕЛЬТУ

Главнокомандующему вооруженными силами Соединенных Штатов Америки
Белый Дом, Вашингтон.
Благодарю Вас за поздравление в связи с победой советских войск под Сталинградом.
Выражаю уверенность, что совместные боевые действия вооруженных сил Соединенных Штатов, Великобритании и

Советского Союза в скором времени приведут к победе над нашим общим врагом.
Москва, Кремль, 6 февраля 1943 года.
И. СТАЛИН.

ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ XXV ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ

ОБРАЩЕНИЕ ко всем трудящимся промышленных предприятий Кировского района гор. Томска

Наши завод, включившись в социальное соревнование имени XXV годовщины Красной Армии, успешно выполняли январскую производственную программу.
В ответ на приветственную телеграмму товарища Сталина к трудящимся города Томска и воодушевленной полкой ликвидацией немецко-фашистских войск в районе Сталинграда, коллектив нашего завода берет на себя обязательство февральскую производственную программу выполнить к 23 февраля и тем самым достойно отметить славную XXV годовщину Красной Армии.
В целях выполнения взятых на себя обязательств наш коллектив решил с 8 по 23 февраля провести двухнедельную фронтовую вахту имени XXV годовщины Красной Армии.
Мы призываем трудящихся промышленных предприятий Кировского района и города последовать нашему примеру и активно включиться в проведение двухнедельной фронтовой вахты имени XXV годовщины Красной Армии.

Товарищи рабочие, инженеры-технические работники и служащие промышленных предприятий Томска! Помните, что от нашей самоотверженной работы в тылу зависит успех нашей героической Красной Армии на фронте. Еще шире развернем социальное соревнование в борьбе за досрочное выполнение февральской производственной программы. Дадим фронту все, что необходимо нашей доблестной Красной Армии для нанесения еще более сокрушительных ударов по врагу!
По поручению коллектива подписали:
С. ОЛЕИНИ — секретарь партганизации.
В. ДЫШКО — председатель завкома.
А. МОРОЗОВ — секретарь комсомольской организации.
А. ГОЛИЦЫН — начальник цеха.
Г. БОРИСОВ — старшина цеха.
П. КОЛОДКОВ — начальник цеха.
Е. КУЛИКОВА — парторг цеха.

О проведении двухнедельной фронтовой вахты имени XXV годовщины Красной Армии

Постановление бюро Кировского райкома ВКП(б) г. Томска

Все промышленные предприятия Кировского района включились в социальное соревнование за достойную встречу XXV годовщины Красной Армии и в январе выполнили свои производственные программы.
В ответ на приветственную телеграмму товарища Сталина трудящиеся гор. Томска и воодушевленной полкой ликвидацией немецко-фашистских войск под Сталинградом, рабочие, инженеры-технические работники и служащие завода, где секретарь партийной организации тов. Олейник, взяли на себя обязательство производственную программу февраля выполнить к 23 февраля и обратиться ко всем промышленным предприятиям района и города с предложением провести с 8 по 23 февраля двухнедельную фронтовую вахту имени XXV годовщины Красной Армии.
Бюро Кировского райкома ВКП(б) постановляет:
1. Одобрить инициативу коллектива завода, где секретарем партийной организации тов. Олейник, о проведении двухнедельной фронтовой вахты имени XXV годовщины Красной Армии.
2. Предложить директорам и секретарям партганизаций всех промышленных предприятий района включиться в проведение

двухнедельной фронтовой вахты имени XXV годовщины Красной Армии.
3. Установить, что основной задачей двухнедельной фронтовой вахты имени XXV годовщины Красной Армии должно быть выполнение февральской производственной программы к 23 февраля.
4. Поставить в цель XXV годовщины Красной Армии — 23 февраля письменный бойцам, командирам и политработникам И-ского полка одной из сибирских дивизий с предоставлением права подписать его тем коллективам промышленных предприятий, которые успешно выполняют февральскую производственную программу к 23 февраля.
Кировский райком ВКП(б) призывает всех трудящихся промышленных предприятий района активно включиться в проведение двухнедельной фронтовой вахты имени XXV годовщины Красной Армии и своим самоотверженным трудом доказать свое умение преодолевать все трудности в борьбе за выполнение производственной программы, свою любовь и постоянную заботу о нашей славной Красной Армии, наносившей сокрушительные удары по немецко-фашистским захватчикам.
Секретарь Кировского райкома ВКП(б) П. КАШУТИН.

Помочь Красной Армии в разгроме врага

С 15 января меня вывели на работу мастером бригады. Наш коллектив с честью боролся за выполнение взятых обязательств. Сменный график прошлого месяца выполнялся на 110—115 процентов. Моя помощница, молодая работница Васильева на производстве меньше года, но она уже хорошо выполняет сменное задание. Все женщины моей бригады успешно заменяют мужчин, ушедших на фронт.
На достигнутых результатах в работе мы не успокоились. В ответ на телеграмму любимого вождя товарища Сталина наш цех взял обязательство — работать еще лучше, досрочно выполнять февральскую программу по выпуску продукции и этим помочь Красной Армии в разгроме врага. Это обязательство мы выполним с честью.
Л. ГУСЕВА.
Мастер бригады конвейера, парторг цеха И-ского завода.

В районе Куниинска наши войска продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Захвачено 8 тяжелых орудий и 2 склада с зерном. На другом участке бойцы Н-ской гвардейской части захватили 6 немецких танков, 3 бронемашин, 20 автомашин, 3 паровоза и 45 вагонов.
Восточнее Курска наши войска продолжали успешное наступление. В бою за один населенный пункт Н-ская часть разгромила венгерский пехотный полк. На по-

де боя остались сотни вражеских трупов. На другом участке майор Сычев с группой автоматчиков зашел в тыл противнику, укрепившемуся в деревне. Внезапно атакованные нашими автоматчиками, немцы бежали, бросив 30 орудий, много пулеметов, винтовок и боеприпасов.
Несколько отрядов смеленных партизан за время с 15 по 27 января пустились под откос 15 эшелонов противника. Разбито 13 паровозов и до 200 вагонов. За это время смелые патриоты взорвали 6 мостов, подорвали в нескольких местах железнодорожные пути и вырезали 17 километров телефонно-телеграфной линии связи.
Пленный командир 297 немецкой пехотной дивизии генерал-майор Морис Дреббер заявил: «Наступление русских, закончившееся окружением немецких войск, невозможно было сдержать. Сталинград с'ел все наши резервы. 10 января началось решающее наступление русских против наших войск, ок-

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 5 ФЕВРАЛЯ

5 февраля наши войска после упорного боя овладели городом и железнодорожной станцией Старый Оскол. Окруженный гарнизон противника уничтожен и частично пленен. Юго-западе Старый Оскол наши войска заняли районные центры Боброво-Дворское, Скородное.
На Украине наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Изюм, а также заняли районный центр и железнодорожную станцию Великий Бураук, районный центр и железнодорожную станцию Яма, районный центр Ольховатка.
На остальных участках фронта наши войска продолжают вести бои на прежних направлениях.
4 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 150 автомашин с войсками и грузами, взорвано 3 склада боеприпасов, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.
Южнее Ростова-на-Дону наши войска, преодолевая сопротивление

противника, продвигались вперед. Н-ская кавалерийская часть захватила 2 паровоза, 300 вагонов, 150 автомашин, 3 танкетки, 100 мотоциклов и 2 продовольственных склада. При взятии станции Крыловская наши бойцы захватили многочисленные трофеи, в том числе железнодорожный эшелон с танками и эшелон с продовольствием. На другом участке наши подразделения, продвигаясь вперед, заняли несколько населенных пунктов, уничтожили 400 гитлеровцев, 4 танка, 3 танкетки и захватили 175 пленных.
В районе Куниинска наши войска продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Захвачено 8 тяжелых орудий и 2 склада с зерном. На другом участке бойцы Н-ской гвардейской части захватили 6 немецких танков, 3 бронемашин, 20 автомашин, 3 паровоза и 45 вагонов.
Восточнее Курска наши войска продолжали успешное наступление. В бою за один населенный пункт Н-ская часть разгромила венгерский пехотный полк. На по-

де боя остались сотни вражеских трупов. На другом участке майор Сычев с группой автоматчиков зашел в тыл противнику, укрепившемуся в деревне. Внезапно атакованные нашими автоматчиками, немцы бежали, бросив 30 орудий, много пулеметов, винтовок и боеприпасов.
Несколько отрядов смеленных партизан за время с 15 по 27 января пустились под откос 15 эшелонов противника. Разбито 13 паровозов и до 200 вагонов. За это время смелые патриоты взорвали 6 мостов, подорвали в нескольких местах железнодорожные пути и вырезали 17 километров телефонно-телеграфной линии связи.
Пленный командир 297 немецкой пехотной дивизии генерал-майор Морис Дреббер заявил: «Наступление русских, закончившееся окружением немецких войск, невозможно было сдержать. Сталинград с'ел все наши резервы. 10 января началось решающее наступление русских против наших войск, ок-

Партийная жизнь

ОБ ОТНОШЕНИИ К ЛЮДЯМ

Работница ходила неоправданно, ни с кем не разговаривала, плохо относилась к работе. Я заинтересовалась ею, побеседовала с ней и узнала, что она по многим поводам...

Чужим пароброю и активным нашим профсоюзом не раз приходилось оказывать помощь той одной, то другой семье, был кто-то не ладен. И это совершенно правильно. Война еще более сблизила советских людей, и теперь, в суровые времена, надо было чутко относиться к каждому советскому человеку...

Группа рабочих живет в общежитии. Но там холодно, неуютно. Забывать о людях нельзя. Паробро вместе с дирекцией завода созвало совещание по бытовому обслуживанию рабочих. Вызвали командантов общежития и уборщиц, каждый рассказал, чего у него нехватает, что нужно сделать, чтобы в общежитиях было хорошо...

На другой день директор завода издал приказ о выполнении решений, принятых на этом совещании. Паробро выдвинул коммунисту П. Титину для руководства жилищно-коммунальным отделом завода. Через пару дней мастерская завода пригласила умальшишки, кружки, батни, верды, ташиши, пети для общежития рабочих, находящихся по Набережной реки Ушайки, дом № 18. Кроме этого, артель...

общества слепых издалась приготовить 700 матрацев. Что у нас делается в общежитиях? Непотребные рабочие не хотят пользоваться простынями, хотя их достаточно. На белье скатерти, падающие на столы, ставят грязную посуду, бросают обидки и т. п. Одним словом, люди ведут себя некультурно. Парторганизация должна послать в общежития агитаторов, которые бы воспитывали у людей любовь к культуре, к чистоте.

У нас в городе немало пустующей жилищной площади. Можно многое сделать по размещению людей в более благоустроенных квартирах. Почему, например, пустуют некоторые квартиры в усадьбах по Лермонтовской улице в то время, когда жилили для дружинников нехватает. Райисполком, депутатам райсовета надо это заинтересоваться. Следует проверить жилищный фонд и более разумно использовать свободную жилищную площадь, вернуть некоторые коммунальные скряпаторы.

Быть рабочим, паробро — это не грехотворное дело. Надо, чтобы вопросы быта стали предметом обсуждения партийных и профсоюзных групп, чтобы о питании, снабжении, жилищных, топливных для рабочих заботах и начальнике пеха, и парторг, и профорг.

Выступившая партия всегда заботилась и заботится о трудящихся. Товарищ Сталин требует исключительно любовной работы от людей, и сам показывает нам пример. Надо относиться к благоустройству в этом вопросе и сурово карать тех, кто по-барски пренебрежительно, по-хамски относится к людям.

А. СТЕПАНОВА,
Председатель забкома профсоюза на И-ском заводе.

Быть другом своего коллектива

Мне приходится нередко задумываться над вопросом: какие формы агитации сейчас лучше, как вести работу, чтобы агитация была действенной, беседа доходчивее?

Попытаю, что сейчас вопросы быта играют немаловажную роль в борьбе за выполнение производственной программы, и стала больше привлекаться к людям, среди которых я провожу агитационную работу. Из разговоров с ними я стараюсь узнать, как они живут, как проводят досуг, в чем особенно нуждаются.

И по опыту знаю, что правильный ответ агитатора на интересующий рабочий вопрос, во-время сказанное теплое слово, задушевная беседа крепко помогают. Плох агитатор, который ограничивает свою работу в массах только чтением газет.

Как-то я заметила, что молодая работница Гаяла М. что-то очень грустная, держится в стороне от всех девушек. Я разговорилась с ней, узнала, что она из Калининской области, приехала сюда после освобождения их села от немцев. Я поняла, что этой девушке нужно заботное материнское внимание, что она скучает по дому, по родным местам. Я решила пригласить Гаялу и ее подругу...

Железнодорожники по-фронтовому выполняют свои обязательства

Среди железнодорожников ушла Томск II нет ни одного рабочего, который не выполнял бы дневных норм выработки. В этом году перед железнодорожниками поставлены более сложные и ответственные задачи по сравнению с прошлым годом.

Итого работы ушла в январе говорят, что коллектив по-большевистски справляется с задачами, поставленными перед ним. Вагонный участок программы выполнил на 115 процентов, дорожно-ремонтные мастерские — на 120, дорожно-кузнечные мастерские — на 104, остальные службы и хозяйственные единицы также справились с эксплуатационными показателями. Эти успехи были достигнуты в результате широко развернутого социалистического соревнования в дни Ленинской недели и недели особой помощи ленинградцам.

В борьбе за выполнение социалистических обязательств выросли сотни стахановцев-лунинцев. Кузнецов тт. Беликов, Зайцев стали многостаночниками. Лучшая стахановская бригада вагонного участка — Давыда — систематически выполняет задание на 250—300 процентов и выше. Слесарь дорожно-ремонтных мастерских тт. Уминов за смену выполняет нормы выработки не ниже 300 процентов. Стахановцы машинисты — паровозники тт. Буцко, Кузнецов, Скорик являются лучшими лунинцами.

Коммунисты-командиры и рядовые рабочие занимают авангардную роль в выполнении любых заданий. Члены ВКП(б) тт. Таланов и Мишуков, работающие мастерами цехов вагонного участка, ежемесячно перевыполняют планы. Они создают все условия для развертывания социалистического со-

ревнования. За хорошие образцы работы оба премиями были не один раз. Коммунисты тт. Николаев, Каширо еще недавно были рядовыми рабочими, а сейчас стали сменными мастерами кузницы. Стоишь между собой, они значительно перевыполняют месячные задания. Член ВКП(б) мастер цеха дорожно-ремонтных мастерских тт. Хамкин хорошо организовал работу в цехе, выполняя месячную программу на 250—300 процентов. Коммунист-машинист тов. Буцко — лучший лунинец.

Недавно железнодорожники ушла решили собрать 200 000 рублей на постройку двух боевых самолетов «Томский железнодорожник». Эта задача успешно разрешена. Мы уже рапортовали об этом товарищу Сталину.

Сейчас организуются подарки для бойцов и командиров Красной Армии, — посылка 175 килограммов колбасы, 150 килограммов масла, 150 килограммов сахара и 30 килограммов сыра.

Партийная организация ушла крепко поработала по вовлечению в партию лучших людей, проведенных в обстановке суровых требований войны. За короткий период, декабрь — январь, принято кандидатами в члены ВКП(б) и членами ВКП(б) свыше 30 человек.

В ответ на приветственную телеграмму любимого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина железнодорожники покажут новые достижения, перевыполняют двухмесячную программу и дадут стране сверхплановую продукцию.

И. БЕГУНОВ,
Секретарь парткома ушла ст. Томск II.

„ДОБЛЕСТНЫЙ ПОДВИГ РУССКОЙ АРМИИ БУДЕТ ЖИТЬ В ВЕКАХ“

Американская печать о разгроме немцев под Сталинградом

НЬЮ-ЙОРК, 5 февраля. (ТАСС). Самым видное место в американских газетах занимают сообщения о победе Красной Армии под Сталинградом. Газеты посвящают этому событию большие статьи и публикуют фотографии, изображающие восток Красной Армии в плен германских генералов.

Военный обозреватель газеты «Нью-Йорк Геральд Трибюн» Майор Элиот пишет, что под Сталинградом были в прах разбиты наземные замыслы немецких завоевателей. Разгром под Сталинградом напоминает о неизбежной гибели Гитлера и его армии, которая испытала под Сталинградом самую большую катастрофу, какая когда-либо обрушилась на германскую армию с тех пор, как существует Германия. Элиот отмечает, что победа советских войск является следствием их доблести на поле сражения и мудрости

верхнего командования. Трудно, пишет он, переоценить мастерство, продуманность русских в этой битве. Эпическая битва за Сталинград закончилась. Она означает, что гитлеровцы уже перешли за вершину своего могущества и отныне начинается их падение, на которое они обречены. Доблестный подвиг русской армии будет жить в веках, о нем никогда не забудут, пока будут живы свободные люди, готовые умереть во имя свободы.

Газета «Нью-Йорк Таймс» заявляет, что битва за Сталинград была самой упорной из всех сражений нынешней мировой войны. Она оказалась возможно и решающей. Под Сталинградом держали испытание на выдержку и мужество германские и русские войска. Русские выигрли это испытание.

Английский журналист о победе Красной Армии под Сталинградом

ЛОНДОН, 5 февраля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает обзор известного английского журналиста Уильяма Стида, посвященный победе Красной Армии под Сталинградом. Сид напоминает, что 90 лет тому назад в Англии была опубликована книга под названием «Историю дел решающих мировых битв». В этой книге содержится перечень самых крупных сражений от древних веков до нового времени, причем на видное место поставлен разгром под Поштавой шведской армии русскими войсками под командованием Петра Великого.

Какое же место, спрашивает автор, отведет будущие историки битве за Сталинград? Это великое испытание военной силы не имеет себе равного и может привести к исключительно знаменательным последствиям. Нельзя найти в истории ни одного примера оружия и полного уничтожения ослабляющей армии в 330 тысяч человек, полностью оснащенной

всеми современными боевыми средствами, расположенными огромными складами и транспортом. Легенда о непобедимости германской армии, провозглашал Сид, уничтожена. Военное руководство Гитлера дискредитировано, его личному престижу нанесен сокрушительный удар. Историки могут рассмотреть битву под Сталинградом, как поворотный пункт в судьбах Европы и быть может всего мира. Победа русских в битве за Сталинград знаменует начало новой, быть может, решающей фазы нынешней войны. Витт Черчилля в Турцию и на остров Кипр после встречи Рузвельта в Касабланке свидетельствует о том, что эта фаза должна скоро начаться. Она будет ознаменована вторжением войск союзников на европейский континент. Дневные бомбардировки Германии английской и американской авиацией являются в этом смысле симптоматичными.

ВЫСТУПЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ В ВАШИНГТОНЕ

ВАШИНГТОН, 3 февраля. (ТАСС). На состоявшейся вчера пресс-конференции Рузвельт заявил, что целью совещания в Касабланке было обеспечение победы в войне и выполнение обещания, данного им в его послании прессе от 6 января о том, что США, Англия и Советский Союз нанесут решительный удар в Европе. Рузвельт напомнил, что в своем послании от 6 января он заявил: «Я не могу предсказать, Я не могу сказать вам, когда и где обещанные нами удары нанесем противникам удар — в Норвегии или в Бельгии и Голландии, во Франции или через Сардинию, Сицилию или через Балканы, через Польшу или же одновременно в нескольких пунктах. Но я могу сказать, что независимо от того, где и когда мы нанесем удары, па сущие...»

встретится со Сталиным в будущем, Рузвельт образно ответил: «Источники надежды вечны».

Отвечая на вопрос относительно политики в Северной Африке, Рузвельт заявил, что проблема Северной Африки в значительной мере является военной проблемой и что дела там идут успешно. Рузвельт решительно отрицал, что сторонники де-Голля в Северной Африке подвергались арестам за то, что они открыто поддерживают де-Голля. Рузвельт отметил, что он положительного относится к Жиро, так как этот последний поддерживает де-Голля. Любая попытка вызвать разногласия между штабами Жиро и де-Голля содействует противнику. Рузвельт сообщил, что в настоящее время армия Жиро насчитывает 250 тысяч человек и что Жиро обратился с просьбой предоставить ему больше вооружения. По словам Рузвельта, сейчас делаются попытки связать Жиро с современными вооружениями. Далее Рузвельт высказал уверенность, что совещания между Жиро и де-Голлем приведут к большей координации и сотрудничеству между обоими французскими лидерами.

Отвечая на вопрос относительно вооруженных сил де-Голля, Рузвельт заявил, что де-Голль имеет от 15 тысяч до 20 тысяч войск, значительная часть которых прибыла в Северную Африку через пустыню. Рузвельт указал, что, возможно, некоторая часть вооруженных сил де-Голля находится в районе Магаскара и на Новой Каледонии. Рузвельт сообщил, что англичане снабжают де-Голля современным вооружением.

Рузвельт утвердительно ответил на вопрос, полученно ли что-либо от Сталина после того, как решения совещания в Касабланке были сообщены Советскому Союзу. На вопрос, согласен ли Сталин с этими решениями, Рузвельт ответил, что как согласие, так и расхождение в подобных вопросах невозможно обсуждать, поскольку эти вопросы являются весьма секретными, тем не менее можно сказать, что дела идут исключительно хорошо. Рузвельт предупредил корреспондентов не использовать невозможность опубликовать обмен мнениями со Сталиным как показатель того, что не все обстоит благополучно. Рузвельт еще раз заявил, что дела развиваются исключительно благоприятно. На вопрос, является ли Рузвельт

руководителем в будущем, Рузвельт ответил: «Источники надежды вечны».

Рузвельт утвердительно ответил на вопрос, полученно ли что-либо от Сталина после того, как решения совещания в Касабланке были сообщены Советскому Союзу. На вопрос, согласен ли Сталин с этими решениями, Рузвельт ответил, что как согласие, так и расхождение в подобных вопросах невозможно обсуждать, поскольку эти вопросы являются весьма секретными, тем не менее можно сказать, что дела идут исключительно хорошо. Рузвельт предупредил корреспондентов не использовать невозможность опубликовать обмен мнениями со Сталиным как показатель того, что не все обстоит благополучно. Рузвельт еще раз заявил, что дела развиваются исключительно благоприятно. На вопрос, является ли Рузвельт

Рузвельт утвердительно ответил на вопрос, полученно ли что-либо от Сталина после того, как решения совещания в Касабланке были сообщены Советскому Союзу. На вопрос, согласен ли Сталин с этими решениями, Рузвельт ответил, что как согласие, так и расхождение в подобных вопросах невозможно обсуждать, поскольку эти вопросы являются весьма секретными, тем не менее можно сказать, что дела идут исключительно хорошо. Рузвельт предупредил корреспондентов не использовать невозможность опубликовать обмен мнениями со Сталиным как показатель того, что не все обстоит благополучно. Рузвельт еще раз заявил, что дела развиваются исключительно благоприятно. На вопрос, является ли Рузвельт

Остановившись на своем совещании в Варгасе, Рузвельт заявил, что два важнейших вопроса, обсуждавшихся во время этого совещания, касались мероприятия Бразилии по устранению угрозы подводных лодок и соглашения о ликвидации всякой возможной угрозы безопасности Западного полушария со стороны Западной Африки. Рузвельт сообщил, что Бразилия в настоящее время строит много эсминцев из материалов, получаемых из Соединенных Штатов. Рузвельт отметил, что Варгас просил увеличить поставки материалов в Бразилию и сообщил, что Бразилия получает также большое количество самолетов для борьбы против подводных лодок.

Рузвельт утвердительно ответил на вопрос, полученно ли что-либо от Сталина после того, как решения совещания в Касабланке были сообщены Советскому Союзу. На вопрос, согласен ли Сталин с этими решениями, Рузвельт ответил, что как согласие, так и расхождение в подобных вопросах невозможно обсуждать, поскольку эти вопросы являются весьма секретными, тем не менее можно сказать, что дела идут исключительно хорошо. Рузвельт предупредил корреспондентов не использовать невозможность опубликовать обмен мнениями со Сталиным как показатель того, что не все обстоит благополучно. Рузвельт еще раз заявил, что дела развиваются исключительно благоприятно. На вопрос, является ли Рузвельт

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ

Английские войска достигли линии Марета

ЛОНДОН, 4 февраля. (ТАСС). В командире командовали английских сил на Ближнем Востоке указывается, что 2 февраля британские войска заняли пункт Зелзель в прибрежном секторе к западу от Зуары и находились в непосредственной близости от Марета.

Агентство Рейтер сообщает, что 8-я армия достигла в Тунизе укрепленной линии Марета у Матмата.

Американские части, продвигающиеся из Гафсы по дороге на Массана и к побережью Средиземного моря, создают серьезную угрозу для коммуникации противника.

Из штаба союзников в Северной Африке передают, что за период с начала военных операций в Тунизе авиацией союзников было сброшено 500 самолетов противника. За тот же период союзники потеряли 300 машин.

предпринимать контратаки. В последних боях в районе Сенеда войсками союзников взят в плен итальянский генерал. Главные силы Ромеяла, в том числе большая часть итальянских войск, уже находятся позади укрепленной линии Марета. Однако, остальные арсеналы противника все еще оказывают сопротивление в нескольких милях к западу от Зелзель.

В результате непрерывных воздушных атак авиацией союзников выведены из строя туниские порты Сфакс, Сус и Гелес. Страны оси могут использовать теперь для снабжения своих войск только порты Тунис и Визерту.

ПОСЕЩЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЕМ ТРИПОЛИ

ЛОНДОН, 5 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, 3 февраля Черчилль посетил Триполи, где выразил благодарность 8-й армии.

Налет авиации союзников на Турин, Специю, Рур и Лоран

ЛОНДОН, 5 февраля. (ТАСС). Как официально сообщается, американские бомбардировщики совершили налет на ряд объектов в Северо-Западной Германии. Действия бомбардировщиков оказало сопротивление значительное содействие неприятельским истребителям.

подводных лодок на Атлантическом побережье Франции.

ЛОНДОН, 5 февраля. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, в ночь на 5 февраля английские самолеты совершили сильный бомбардировке центр итальянской автомобильной промышленности Турин и итальянскую морскую базу Специю. Одновременно с этим двумя соединениями бомбардировщиков атаковали Рур и Лоран — главную германскую базу

Последствия последнего ожесточенного налета на Лоран еще не установлены. Во время предыдущих атак серьезный ущерб был нанесен порту и ремонтным мастерским, легким пехам, складам и электростанциям. Разрушены морские казармы, здание офицерского клуба и германской командатуры. Отмечены прямые попадания в газохранилище и многие арсеналы. В одном только военно-морском арсенале зарегистрированы разрушения на площади в 10 акров.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКИХ САМОЛЕТОВ НА АБВИЛЬ И СЕНТ-ОМЕР

ЛОНДОН, 4 февраля. (ТАСС). В командире английского министерства информации сообщается, что днем 3 февраля английские бомбардировщики совершили налет на железнодорожные сооружения в Абвиле и на аэродром противника в Сент-Омере.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ГАМБУРГ

ЛОНДОН, 4 февраля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в ночь на 4 февраля английская авиация произвела сильную бомбардировку Гамбурга. Нападение подверглось крупнейшей в Германии верфи, строение подводные лодки. 16 бомбардировщиков не вернулись на базу.

НАЗНАЧЕНИЕ ГЕНЕРАЛА ЭНДРЮСА ГЛАВНОКОМАНДУЮЩИМ АМЕРИКАНСКИМИ ВООРУЖЕННЫМИ СИЛАМИ НА ЕВРОПЕЙСКОМ ТЕАТРЕ ВОЕННЫХ ОПЕРАЦИЙ

ЛОНДОН, 5 февраля. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, генерал-лейтенант Эндрус, занимавший пост командующего американскими вооруженными силами на Ближнем Востоке, назначен Главнокомандующим американскими вооруженными силами на европейском театре военных операций вместо генерала Эйзенхауэра. Генерал

Эйзенхауэр остается Главнокомандующим вооруженными силами союзников в Северной Африке.

Муссолини отстранил девять министров

ЖЕНЕВА, 5 февраля. (ТАСС). В Риме официально объявлено об увольнении в отставку министра иностранных дел Чино Грасси, финансов — Таон ди Ревель, просвещения — Боттаи, путей сообщения — Ост Вентури, корпорации — Раччи.

Муссолини назначил себя.

ИЗВЕЩЕНИЯ

8 февраля в 20 час., в Доме партийного просвещения Томского горкома ВКП(б) (Коллектив) 5) для учащихся 8—10 классов и преподавателей литературы состоится специальный вечер, посвященный разбору произведения И. Эренбурга «Палаче Палача». Докладчик — доцент Самарина. Приглашаются преподаватели литературы и студенты техникумов.

8 февраля в 20 час. в лекционном горно (ул. Батенкова, 4) состоится очередная семинар для учителей-историков школ и техникумов. Доклад на тему «Внешняя политика Германии в начале XX века» читает проф. Хейфец. Явка обязательна.

Дом ПАРТПРОСВЕЩЕНИЯ

АВТОБАЗА НКВД ПРОИЗВОДИТ НАБОР КУРСАНТОВ

на 3-месячные курсы шоферов — мужчин и женщин, в возрасте от 18 до 40 лет. Завлечения принимаются с 9 по 14 февраля.

Дирекция, партганизация и фаб-лазком комитетской фабрики «Красная звезда» с глубоким прискорбием извещают о смерти после продолжительной и тяжелой болезни члена коллектива, начальника планового отдела

Об условиях справляться по адресу: Татарский переулок, 23, с 9 час. утра до 2 час. дня. Здесь же требуются токляры по металлу и слесари.

РЫБАКОВА Ивана Никитича, пожелавшей 5 сего февраля.

Коллектив и партийная организация выражают соболезнование профессору БРИЛЮ Марку Тимофеевичу по поводу смерти его матери. Коллектив.

Выход телеиздания в квартире покойного (Сибирская ул., 34), 7 февраля, в 3 часа дня. Дирекция.